

# “拐杖”被偷走，法桐倒一片

这并非个案，一个月来，支撑用的沙木杆被盗两三千根，损失数万元



□记者 侯艳艳 李大鹏 报道

本报5月27日讯 27日凌晨的大风过后，滨海中路森林公园附近的法桐被吹倒了20棵。烟台市园林处工作人员介绍，这些今年新栽的法桐并非“弱不禁风”，而是有人故意取走了支撑法桐的沙木杆，新树失去支撑后才纷纷倒地。

27日下午2点半，记者来到滨海中路森林公园站点南侧，在马路西侧的20米范围内就有4棵法桐树歪倒在地上。这些法桐树约有六七米高，树冠完整，树干直径约有15厘米。记者继续向南走，在附近百米处，六七名身穿雨衣的园林处工作人员正冒雨用力扶正一棵歪倒的法桐，用铁丝和木杆将树木固定起来。

这些工作人员来自烟台市园林处文化广场，这一路段的树木属于他们责任范围。“昨天晚上就吹倒了20棵法桐，早晨6点半大伙儿就赶来了，到现在才固定好15棵。”文化广场主任田明模说，由于这些法桐较高，歪倒后需要五六个人合力扶起来，用铁丝和沙木杆为树木做支撑。

一名工作人员指着一棵刚固定好的法桐说：“这些法桐是今年4月新栽的，每棵树都用三四根沙木杆做支撑，但这些倒地的树木，沙木杆被偷得所剩无几。”记者看到，附近几棵法桐的树干上，都有折断后剩下的小段沙木杆，“一般是夜间来偷，马路上车辆稀少，有时一晚上就能丢几百根。”工作人员说道，沙木杆丢了，新栽的法桐失去了支撑，遇到大风很容易歪斜。据了解，沙木杆一般都有四五米长，支撑固定效果较好，一些人取回家后，可以用作支撑塑料棚等。

“一根沙木杆的价格就18元，加上人工费要20多元，沙木杆丢失造成不小损失。”文化广场田明模说，今年4月以来，路边树木的沙木杆已经被盗了两三千根，希望市民爱护身边的树木，如果发现破坏树木，偷盗树木支撑木杆的行为，要立即报警。



27日凌晨的大风过后，滨海中路森林公园附近的法桐被吹倒了20棵。记者 侯艳艳 摄



工作人员把现场“摔倒”的法桐扶起后重新加固。记者 侯艳艳 摄

## 延伸报道

### 使用范围广，看护难度大

栽树一个月，支撑树木的沙木杆丢了三千根！烟台市文化广场工作人员对此既气愤又无奈，新栽树木拉的“战线”太长，而且沙木杆都是夜间丢失，很难现场抓到盗窃人员。

田明模介绍，今年4月，市区观海路和滨海路集中栽植了1万多株法桐，他负责的文化广场班组栽植了1000多棵，40多名工人耗时一个月时间才栽好。田明模说，栽植好一棵法桐后，工人会立即用铁丝和木杆对树木进行固定，一般一棵树用三根铁丝

和三根木杆固定，固定程序较为繁琐。“固定好一棵树，需要4个人忙活半小时时间。”田明模说道，新栽的法桐至少要用木杆支撑固定一年半以上才能独立成长，否则海边的大风很容易吹倒新树，对树木造成损坏。

“4月18日栽好树木后，我们每天都派工作人员来回巡查，发现沙木杆被盗就会立即补充上。”田主任说，“有时前一天刚安上沙木杆，第二天就被偷走了，最严重的一次，滨海路一处段路的沙木杆接连被偷了

3次。”他还举例说，两三周前，观海路上的沙木杆一晚上就丢失了200多根，“像这种情况，肯定是用大车去偷的。”田明模说，偷盗者一般选择夜间车辆较少时作案，而且经常在数十公里路段上打游击，抓获难度较大。

今年新栽的法桐树从金沟寨立交桥南侧一直绵延至牟平区马山寨，南北距离约有20公里。“如此长的距离，在两条路上开车巡回一遍，就要一个多小时，如果是夜间巡查，难度更大。”田明模说。

### 偷盗木杆是侵犯公共财产

家住牟平区的王女士早晨到市区上班，看到路边的法桐成片歪倒，她不禁感叹：“倒了这么多大树，看着就心疼。”得知路边支撑法桐的沙木杆被人偷走了，她十分气愤，“怎么什么人都有，这不是破坏林木，损坏公共财物吗？”王女士说，像这种人，抓住后就应该重罚，防

止他们再动歪脑筋。山东平和律师事务所的畅国梁律师介绍，我国法律规定公共财产神圣不可侵犯，园林部门购买的法桐和木杆都属于大家共有的公共财产，私自将木杆据为己有的行为，侵犯了公共财产，应当受到法律的制裁。畅律师介绍，沙木杆虽小，

却对支撑树木起到关键作用，如果沙木杆丢失，整棵大树的存活将无法保证。因此市民如果发现故意损坏树木或偷盗沙木杆的行为，应及时向公安机关举报。偷盗者不仅应退还偷盗原物，如果大树被风吹倒造成损坏，还应赔偿相应的损失。本报记者 侯艳艳 李大鹏

鲁医广[2012]第06-13-101号

## 纯韩整形 首选华怡



凡本院消费的顾客均享受新华保险一份

华怡整形美容 韩国专家天天在

美丽预约: 0535-6108999

院址: 开发区长江路4号(大转盘西50米) www.ythuayi.com QQ: 1519888777

